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                                                 SVRDLAŠ   MASLINE 
                                                      Rhynchites cribripennis 
 
  Pored maslinine muve danak u uzgoju maslina uzima i svrdlaš. Naime,riječ je o 
tvrdokrilcu – pipi crvene boje,veličine oko 50mm. 
 
 

                 
 
Odrasla jedinka ove štetočine može se javiti od aprila pa sve do kraja avgusta.U početku se 
hrani lisnim pupoljcima ,lišćem i cvetovima a kasnije i plodovima.Upravo na plodovima i 
pravi značajne štete. 
 
 

       
 
 
 
 
Svrdlaš pravi štete u različitim fazama razvoja ploda. 
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  -  kad su plodovi veličine 5mm svrdlaš svojim izraženim rilom ubada plod i to najčešće 
njegov vrh,koji je i najsočniji.Na ovaj način uzrokuje sušenje ploda od vrha i ti plodovi 
kasnije opadaju.Često se ova pojava sušenja i opadanja plodova pripisuje lošoj oplodnji ili 
suši. Nekada do polovine jula cijeli rod može biti uništen. 
  - kada su koštice masline formirane kraj jula i tokom avgusta,svrdlaš nakon bušenja 
polaže po jedno jajeu plod.Ispiljena  larva se ubušuje u neotvrdlu košticu i izjeda sjemenku 
ploda i plod opada. 
 Ubodi svrdlaša se miješaju sa ubodom maslinine muve.Uz pomoć lupe se vide razlike  
 

- ubod od muve je uzan i klinast dok kod svrdlaša široki okrugao 
- na jednom plodu kad je u pitanju svrdlaš ima više otvora dok kod muve jedan 

rijetko dva 
 

    Kasniji napadi svrdlaša ne prouzrokiuju opadanje plodova,ali je sadržaj ulja u 
napadnutim plodovima smanjen za trećinu. 
Suzbijanje maslininog svrdlaša je uspješno samo ako se poštuju rokovi 
suzbijanja.Maslinari su navikli tretirati maslinu nakon cvetanja kada je plod veličine zrna 
šibice pa tek kraj jula ili čak kasnije,tako da je najosetljivije razdoblje  razvoja mladog 
ploda na napad ovog štetnika nepokriveno.S obzirom na to preporučuju se još dva prskanja 
u tom intervalu,ako se metodom otresanja ustanovi prisustvo odraslih jedinki. 
Preporučuje se upotreba prirodnih insekticida sa utrobnim djelovanjem,koji 
sadrže,spinosad , rotenon. ili avermektin.. 
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